

Дезертиры

22 июня исполнится 71 год с начала Великой Отечественной войны

На западе бушует война. Гибнут сотни тысяч бойцов Красной Армии – простые крестьянские дети, рабочие, интеллигенция. В тылу идет мобилизация мужского населения. И не только мужского, тысячи молодых девушек вставали в строй защитников Родины. Забыты обиды и распри. Главная забота – защитить Родину, не отдать ее на поругание врагу.

На огромной территории государства не было ни одного населенного пункта, которого не коснулась бы война.

Поселок Рудный, в 7 километрах от Старой Ляли. Население – раскулаченные спецпереселенцы, в основном с Украины. На поселке 100 однотипных домов на 200 семей.

К началу войны здесь вырос небольшой, но богатый колхоз «Заря». Люди трудятся добросовестно, живут, женятся, выходят замуж, дети учатся в школе, поступают в техникумы. Характерно, что спецпереселенцы упорно стремятся дать настоящее образование своим отпрыскам, вывести их в «люди».

Семейных раскулаченных мужчин из числа выселенцев в армию не берут, а молодежь, начиная с 18-19 лет, забирают всех.

Здесь же живут родители, сестра и брат Сапугольцев Леонид. Он должен пойти в армию, а там и на фронт. Молодой, здоровый, высокий парень двадцати лет мог бы стать хорошим бойцом, но не стал.

– Пусть другие воюют и погибают, а я не хочу! – заявил он семье и ночью, тайком, как вор, ушел в лес. Кругом леса и непроходимые болота, на десятки километров можно не встретить ни одного человека, зато зверя и птицы в этих краях много. Леониду эти места знакомы и здесь он не пропадет.

Вскоре у знакомого в Старой Ляле приобрел ружье и патроны. На пустынный берег болота оборудовал временное жилье. Тыл обеспечен. Его старшая сестра, 30-летняя женщина Рая, работает заведующей столовой в том же поселке Рудный, обиженная судьбой. На родине остался жених, а здесь другого за 10 лет не нашла. Рая стала снабжать брата продуктами, имитируя кражи в столовой.

Вскоре к Сапугольцеву присоединился второй дезертир, некий Рагозин, мужчина 45 лет, позднее появился и третий. С запада, по письму Раи, приезжает ее бывший жених, тридцатилетний Евтушенко, бросивший винтовку под Орлом, когда на нашу территорию ходом перли немецкие полчища. Евтушенко зарылся в уголь на поезде, следовавшем на Урал. Доехал до Свердловска, а оттуда пешком, боясь военных патрулей, обходя населенные пункты, добрался до Рудного, где с объятиями его встретила невеста и

свела со своим братом. Таким образом, собрались три единомышленника, три дезертира.

Бандитскую группу возглавил самый молодой, но самый смелый и наглый – Леонид Сапугольцев. Они не ушли далеко от знакомых мест. В 5-6 километрах от Рудного, в густых кустах, окруженных лесом, на берегу большого болота Актай, сделали просторную землянку с кухней, спальней и складом. В оба конца из землянки вырыли подземные ходы длиной 30-40 метров, в которых можно было продвигаться на четвереньках. В землянке установили печку, нары и другие удобства первой необходимости.

В своей деятельности руководствовались тем, что малочисленная милиция находилась далеко, на Ису, мужики с деревень и поселков на фронте, кругом лес и бездорожье.

Бандитам скоро удалось хорошо вооружиться ружьями, боеприпасы тоже достали. Продукты воровали и грабили людей в дальних колхозах и поселках. За четыре года войны несколько раз обворовали столовую в Рудном, где работала родная сестра Сапугольцева Раиса, она же любовница Евтушенко. Воровство в столовой происходило не без ее ведома. Она же помогала им одеждой и обувью.

У Сапугольцева в Рудном, Лубянке и других поселках появились осведомители и наводчики, а милиция на Ису была слаба и занята постоянными срочными делами и посылкой крупных дел за этой группой пока не значилось, ими по-настоящему не занимались.

Однажды в колхозе поздней осенью пропала корова. По следу вышли на дорогу, а там след пропал, по видимому, тушу коровы увезли на санях. Вообще, следы преступления Сапугольцев умел прятать. Зимой действовал во время пурги и снегопадов.

В Лубянке жила одна старушка. Вечером пошла «до ветру», опросталась, перекрестилась и сказала: «Слава богу, опорожнилась». И вдруг слышит из-за стайки: «И стайка твоя опорожнилась». Старушка испугалась, побежала к председателю и рассказала о случившемся. Тот собрал мужиков, пришли в стайку и увидели свежесодранную шкуру теленка, голову и ноги.

Из троих бандитов Рагозин выделялся более скромным характером. Был трудолюбив и мастер на все руки, делал бочонки, плел корзины, рыбацкие морды, плотничал.

Другие двое жили как звери, оба имели любовниц, а порой занимались и насилием. Однажды в лесу, недалеко от де-

ревни, поймали 17-летнюю девушку по имени Галя, изнасиловали ее и оставили. Галя, убитая горем, пыталась покончить жизнь самоубийством, но мать с трудом удержала ее. Галя уехала куда-то и в деревне ее больше никто не видел.

Бандитов со временем узнали по именам, милиция пыталась ловить их, но безрезультатно.

Однажды осенью из армии был списан по ранению и отпущен домой солдат. Его родители жили в Старой Ляле. Солдат приехал на Ису, но поезд по узкоколейке ходил редко, и он решил не ждать два дня, а пошел пешком, хотя расстояние было около 40 километров.

Не доходя до Лубянки, на поле встретил женщин-колхозниц. Те предложили подождать и пойти с ними. Он так и сделал. По дороге из лесу к ним вышли два человека с ружьями, вроде бы охотники. Один пошел с женщинами и завязал разговор, а потом предложил выпить водки из рюмки, солдат согласился, а женщины ушли вперед. Сзади вдруг раздался выстрел, пуля пробилла солдату ногу. Лубянка была рядом. Солдат начал кричать: «Помогите! Помогите!». Но женщины убежали, солдату никто не помог. К вечеру собрались мужики и с комендантом пошли к рючке. Солдат лежал на месте. Кроме ранения в ногу увидели четыре ножевых смертельных раны в живот и сердце.

Потом бандиты скажут, что им нужны были документы, чтобы выдать себя за освобожденных от службы «по чистой», сменив свои фамилии.

Так продолжалось всю войну, до мая 1945 года. Когда кончилась война, Рагозин стал уговаривать своих напарников сдать властям.

– Отсидам срок и вернемся домой, – говорил он.

Сапугольцев и Евтушенко побоялись, что Рагозин уйдет и выдаст их и решили его убить. Сперва держали взаперти в землянке.

Однажды пришли утром в землянку, на разбойные дела они ходили по ночам, и говорят:

– Мы там теленка зарезали, пойдем, поможем перетащить его.

Первым шел Евтушенко, вторым Рагозин, а сзади с топором Сапугольцев. Завели в кусты, и Сапугольцев сзади ударил топором по голове Рагозина. Могилу выкопали неглубоко, труп закопали и завалили ветками. Потом им же пришлось перед следователем и милицией раскапывать ее.

К. МОСИН, п. Ис.
Продолжение следует...

Купон принимается до 13 часов среды текущей недели.

Одно объявление – в одну рубрику

№ 25 действителен

по 27 июня



25 рублей

Рубрика не более 15 слов

Текст

Обращаться:

Убедительная просьба - писать разборчиво

_____ для служебных отметок

Купон принимается по адресам:

- г. ЛЕСНОЙ**
- ул. Свердлова, 30, отдел «КОПИР» (2 эт.). Пн.-пт. - с 11 до 19 час., пер. - с 14 до 15 час., сб., вс. - выходные.
 - ул. Ленина, 49а, маг. «ФотоАрт» (здание ателье «Силуэт»). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб. - с 10 до 17 час., вс. - выходной.
 - ул. К. Маркса, 7, маг. «Континент». Пн.-пт. - с 10 до 19 час., без перерыва, сб. - с 10 до 16 час., вс. - выходной.
 - отдел «Почитайка» (маг. «Красный»). Пн.-вс. - с 11 до 21 час.
- г. Н. ТУРА**
- ул. Свердлова, 135, редакция газеты «Радар». Пн.-пт. - с 9 до 17 час. 30 мин. (пер. - с 13 до 14 час.) сб., вс. - выходной
 - ул. Усошина, 2, отдел «К-1» (вход с торца здания). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.
 - киоски «Роспечати»: киоск у городского рынка - пн.-пт. - с 9 до 18 час., сб., вс. - с 9 до 14 час.
 - ул. 40 лет Октября, 2, магазин «Континент». Пн.-пт. - с 10 до 19 час., без перерыва, сб. - с 10.00 до 16.00, вс. - вс.
 - ул. Машиностроителей, 4, отдел «Канцтовары» (ТЦ «Урал»). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.
 - ул. Декабристов, 1, отдел «Канцтовары» (ТЦ «Мегаполис»). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.

Короткой строкой

В эстафете – молодежь!

Открытая городская комбинированная эстафета, посвящённая 65-летию со дня образования ФГУП «Комбинат «Электрхимпробор» и Дню молодёжи, пройдет в Лесном 24 июня.

Торжественное открытие соревнований с парадом участников состоится в 11 часов на стадионе ФСК «Факел». В эстафете участвуют команды в составе восьми человек: 5 мужчин и 3 женщины. Этапы эстафеты: бег, велогонка, бег на роликовых коньках и бег на лыжероллерах. Старт первого забега будет дан в 12 часов, второго – в 12.30.

Награждение победителей и призеров эстафеты состоится в 13.30. На эстафету приглашаются все желающие поддержать участников соревнований и любители активного отдыха.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО «Город Лесной».

С победой!

С 15 по 17 июня в Тюмени проходил Всероссийский турнир по настольному теннису на призы ФИТТО.

Светлана Сергеевна Балмасова (педагог Детского подросткового центра по настольному теннису) в категории женщины 36 лет и старше завоевала первое место. Данная победа очень подоспела к 45-летию юбилею педагога. Поездка состоялась благодаря спонсорам: профсоюзу «ЭХП», Ю.В. Зырянову и В.И. Тишкину. Поздравляем с победой, желаем крепкого здоровья, успехов в труде!

Соб. инф.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

4-80-03 – телефон доверия в режиме автоответчика. Анонимность гарантируется. Адрес электронной почты для обращения граждан omvd_lesnoy@mail.ru

На прошедшей неделе в ОМВД России по городскому округу «Город Лесной» зарегистрировано 135 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, в том числе: 6 – о кражах, 6 – о телесных повреждениях различной степени тяжести, 1 – о неправомерном завладении транспортным средством. Доставлено в ОВД всего: 3 человека.

13 июня в дежурную часть поступило заявление гражданки С. о том, что подростки кидали стеклянные бутылки в прохожих. По данному факту законные представители детей будут привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Материал находится в проверке.

Уважаемые родители, убедительно просим вас, организовывайте досуг и летний отдых для своих детей, проводите с ребятами профилактические беседы на тему безопасного поведения на улице и на дорогах.

15 июня из ЦМСЧ-91 поступило сообщение о том, что к ним обратился гражданин А. с диагнозом: резаные раны лица. В районе кинотеатра «Ретро» у молодых людей произошел конфликт на почве неприязненных отношений. В результате гражданин А. получил телесные повреждения фрагментом бутылки. Материал находится в проверке.

16 июня из ЦМСЧ-91 поступило сообще-

ние о том, что к ним обратился гражданин В. с диагнозом: ушибленная рана лица. Телесные повреждения получил в районе ЗАГСа в результате конфликта. Материал находится в проверке.

ОМВД России по ГО «Город Лесной».

г. Н. Тура

Телефон доверия 3-74-01 (круглосуточно). Информационный сайт СУФПС №6 МЧС России <http://01.lesnoy.info>.

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 5-01-01, 3-87-96, 3-84-34 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 11 по 18 июня на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 1 раз на тушение пожара, 2 раза на срабатывание пожарной сигнализации, 7 раз по ложным вызовам.

18 июня в 6 часов утра поступило сообщение о горении легкового автомобиля марки «ВАЗ-21102» возле жилого дома 2а по ул. Победы. Горение было потушено самим автовладельцем до прибытия пожарных. Огнем повреждена передняя часть салона автотранспорта. Причина пожара – неисправность электрического оборудования автомобиля. Со слов хозяина, размер ущерба – 40 тысяч рублей.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

служба 01

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

12 июня в отдел полиции поступило за-

явление от гр-ки С. о том, что районе Косой речки неизвестные нанесли побои ее несовершеннолетнему сыну. Материал находится в проверке.

13 июня поступило заявление от жителей дома № 121 по ул. Ленина о том, что в многоквартирном доме, где они проживают, от одной из квартир исходит неприятный запах. Как выяснилось, хозяин этой квартиры злоупотребил спиртным, забыв о том, что жилое помещение необходимо содержать в порядке. Это и явилось причиной зловония, распространявшегося по подъезду.

13 июня поступило сообщение от директора загородного оздоровительного лагеря «Ельничный» о том, что с территории здравницы неизвестными похищен катамаран. Материал находится в проверке.

14 июня поступило заявление от гр-ки Л. о том, что из ее квартиры по ул. Советской был похищен телевизор. Возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее преступление, установлено.

15 июня оказана медицинская помощь жителю Качканара с диагнозом: огнестрельное ранение грудной клетки, которое, со слов пострадавшего, было получено им в ходе конфликта, возникшего после ДТП, в которое он попал.

15 июня поступило заявление от женщины о том, что с ее банковской карты были похищены 9 тыс. рублей. Материал находится в проверке.

17 июня в районе деревни Михайловка обнаружен труп мужчины, который предположительно свел счеты с жизнью через повешение. Материал направлен в следственный комитет прокуратуры.

По информации штаба отдела полиции № 31.

ГИБДД о ДТП

г. Лесной

С 08.06.2012 года по 15.06.2012 года на территории, обслуживаемой ОГИБДД ОМВД по городскому округу «Город Лесной», было выявлено 176 нарушения Правил дорожного движения.

Задержано 2 водителя, управлявшие ТС в состоянии алкогольного опьянения, 6 водителей отказались от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения при наличии признаков на таковое. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 78 водителей. За нарушение правил использования ремней безопасности привлечено к ответственности 18 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. За превышение допустимой светопрозрачности стекол а/м (тонировка) – 5 водителей привлечены к административной ответственности.

Зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, из них 6 ДТП с уездом одного из участников с места происшествия в нарушении требований ПДД РФ.

14 июня около 20.30 часов в районе КПП №2 несовершеннолетний водитель (на вид 14 лет) красного скоростного велосипеда совершил наезд на девушку. В результате чего девушка получила телесные повреждения, а водитель велосипеда скрылся с места происшествия пешком, ведя велосипед рядом с собой, т.к. транспорт был неисправен в результате падения. В настоящее время ведутся оперативно-розыскные мероприятия по установлению несовершеннолетнего водителя. Уважаемые родители! Поинтересуйтесь, имело ли место быть данное происшествие с Вашим ребенком, исправен ли его велосипед. Если Вы стали свидетелем или очевидцем данного происшествия, или владеете какой-либо информацией по факту данного ДТП, звоните по тел. 4-32-60 или по тел 02.